守护一路平安

-"全国平安铁路示范县"滦平县铁路护路工作记事

本报记者 薛树旺

汽笛长鸣,车轮滚滚,火车呼啸 而过,转瞬即逝,艰巨的维护铁路安 全重任落在沿线地方。

在滦平县3000平方公里的县域 内,有火车站多达14个,为全国之最。 县内有京通、张双、虎桑三条铁路通 过,总长144.2公里。其中,京通铁路 滦平段全长110.2公里,而且线路坡 度大,进入滦平的初始点海拔为210 米,列车在自西南向东北运行中逐渐 攀高,最高点海拔升高到600多米;同 时,与人群的接触面大,京通铁路贯 穿县内12个乡镇,途经39个行政村、 24所学校,共有大小桥梁86座,隧道 83个,无人看守道口4处,铁路与人行 路平面交叉68处,涵洞176个,弯道比 比皆是。因此,落在滦平县的铁路护 路任务相当繁重。

滦平县委、县政府始终高度重视 铁路护路工作,每年年初县委、县政

府都及时调整充实县铁路护路联防 领导小组,召开铁路护路联防工作会 议专题研究部署铁路护路工作。县 委、县政府与铁路沿线乡镇(街道), 乡镇(街道)与辖区铁路沿线村委会 层层签订铁路护路安全目标管理责 任书。目前,全县439名护路人员经过 培训,全部配齐,上岗执勤;同时还组 织义务护路工作人员共8600余人,与 专职护路队员编组巡护,白天两名护 路队员之间距离不能超出视线范围, 夜间至少两名队员一组,两组之间控 制在声音和照明设备所能达到的范 围内,对重要桥梁、隧道和公路两侧 等重点目标加强守护力量。上岗队员 统一佩带小黄帽、袖标等标志,规范 护路值勤纪律。县政府每年都拨付专 款用于重要时期铁路护路人员及车 辆配备等, 近三年累计投入各项护路 费用达150余万元。各沿线乡镇(街

道)投入资金500余万元,支付护路费 用和人员补贴。

县综治办把铁路护路工作纳入 社会治安综合治理实绩考核,对表现 突出的单位进行表彰。县护路办每年 还定期组织铁路护路人员学习铁路 护路业务和防事故、保安全知识,并 进行测试,合格率达95%。

宣传教育工作是做好铁路护路 联防工作的基础,滦平县把营造铁路 护路的工作氛围作为工作重点紧抓不 放,大力营造浓厚的爱路护路氛围。三 年来共散发《致铁路沿线广大群众一 封信》等宣传材料6万多份;出宣传 栏、宣传橱窗12期;书写板报20块,张 贴标语500余条,设置警示牌16个。

县护路办对铁路沿线可能影响 和危及行车安全的各种隐患苗头进 行经常性摸排,及时把各类治安隐患 和问题解决在萌芽状态,充分发挥公

安部门主力军作用,认真组织做好沿 线治安隐患的排查整治和涉路矛盾 纠纷调处工作,严厉打击各类涉路违 法犯罪活动。县委、县政府每年两次 专门召开各乡镇政法书记、司法所所 长参加的铁路护路工作会议,明确要 求,布置任务,抓好落实。各乡镇街道 护路办在重要时期做到24小时有领导 带班和人员值班,随时掌握和反馈铁 路沿线治安动态;路地派出所加大巡 逻力度,白天见警察、夜间见警灯。

几年来,滦平县境内铁路从未发 生过涉铁路重大刑事案件、重大路外 伤亡事故和因车辆、牲畜挡道影响 行车的事故,有效地维护了铁路安 全畅通,保持了辖区内铁路沿线治 安秩序的持续稳定。该县每年都被 省、市评为"先进示范县",日前被国 家相关部门授予"全国平安铁路示范 县"荣誉称号。

重防范 俩月发案为零

本报讯 (郭光)怀安县公安局 第六屯派出所自开展严打整治专项 行动以来,认真谋划,创新举措,重点 突出"破小案、保民生"。该所充分发 挥村治保会、巡防队的作用,在重点 区域、重要时段,组织警力进行不间 断巡逻。同时,结合辖区及周边区域 治安形势和特点,及时编发预警信 息,在警务室、村委会及人员聚集地 张贴,提高人民群众的防范意识。此 外, 该所还组织辖区三个较大的村, 投资安装监控探头18个,加大对犯罪 分子的震慑力。两个多月来辖区发案 为零,受到群众广泛好评。

建机制 力避瑕疵证据

本报讯 (张荣)日前,涉县检察 院反贪局按照新刑诉法的要求,结合 自侦工作实际,建立起职务犯罪案件 非法证据排除审查机制。通过强化内 部审查工作,努力从源头上避免和减 少职务犯罪案件非法证据和瑕疵证 据,着力提高职务犯罪案件侦查质 量,提升规范执法水平。

职务犯罪案件非法证据排除审 查机制,主要就明确审查主体、明确 审查职责、明确审查时间和范围、细化 侦查阶段审查程序、强化证据跟踪审 查等五个方面,对职务犯罪案件侦查 终结前非法证据排除审查作出规定。

搞评比 建设"四好监室"

本报讯 (马丽斌)涿鹿县看守 所组织民警开展"四好监室"评比活 动。此次活动针对监室内管理秩序、 日常卫生保持、室友之间和谐关系程 度以及个人认识反省态度等四个方 面进行综合评定,通过对各监室人员 为期半个月的考察,结合整体情况推 选出一个"四好监室",并对获胜监室 给予奖励。通过此次评比活动,使监 区内形成了"比、学、赶、超"的良好氛 围,进一步丰富了在押人员一日生 活,减轻了在押人员的心理压力,有 效强化了监管民警文明、负责、认真 的工作态度。



在开展党的群众路线教育实践活动中, 鹿泉市公安局铜冶派出所户籍民警以"提升群众满意度"为出发 点,推出了"五化"措施,积极打造公正、高效、文明、亲民的户籍窗口。图为该所户籍民警在主动热情地接待 群众,耐心解答群众提出的问题



召开庭前会议 明晰案件焦点

本报讯 (记者 鲍娜军 通 讯员 王红阁)8月28日,石家庄市 桥西区人民法院针对程某等21人非 法经营罪、非法吸收公众存款罪一 案召开庭前会议。这是新刑事诉讼 法实施以来,该院首次召开的庭前

该案涉案被告人21人,涉及罪 名及涉案证据材料较多,为确保庭 审集中进行,提高庭审质效,桥西区 法院承办此案的法官组织该案的人民 陪审员、公诉人、辩护人30余人,就案 件的回避、非法证据排除、有无新证

据提交以及对证据材料有无异议等与 审判相关的程序性问题向公诉人、辩 护人了解情况, 听取了双方意见,进 一步明晰了案件的争议点,有效获悉 了案件事实,为确保庭审集中、高效 开展创造了条件。

2012年修改的《刑事诉讼法》 对庭前程序作了重大改革,其中之 一就是设立了庭前会议程序。所谓 庭前会议,是指对重大、复杂、疑 难案件,为了避免审理的中断或拖 延,保障集中审判、快速审判,法

官依职权或依控、辩双方的申请, 认为有必要时,召集公诉人、当事 人和辩护人、诉讼代理人到庭对庭 审中的相关问题进行必要沟通的 庭前准备程序,具体指"对回避、 出庭证人名单、非法证据排除等与 审判相关的问题,了解情况,听取

庭前会议程序的设置,旨在实 现控辩双方诉权平等,保障审判公 正;保障集中审理,提高诉讼效 率;发挥庭前审查功能,规范公诉 权行使。

好端端的纸上突然冒出 条蛇,莫非有"灾星"——

卫生纸上的玄机

胡进(化名)是丰宁满族自治县大阁镇 某村的村民。8月23日那天,一位身着灰色 袈裟的"和尚"来到他家,称要"讨口水喝"。 喝完水,"和尚"并未急于离开,而是与胡进 及家人攀谈起来。其间,他主动出示了三张 戒牒,声称自己是南通市狼山寺的和尚,戒 牒上赫然印着"中国佛教协会"、"南通市狼 山寺宗教协会"的大红印章。

"施主,你家阴气太重,风水可不好 呀!""和尚"绕着胡进家的院子走了一圈 后,突然冒出这么一句话,着实让胡进的心 里"咯噔"一下。

接着,"和尚"一番煞有介事地"打坐" 后,说有人要害胡进,在他家院后埋了"灾 星",并让胡进拿出四张卫生纸,再到院子 后挖几把土回来放在洗脸盆里,之后把卫 生纸也放进去。当胡进放第三张纸时,猛然 发现纸上出现了一条蛇——让他惊出一身

冷汗。 "和尚"告诉胡进,这条蛇便是别人有 加里要将这个"灾 意祸害他家的"灾星"。如果要将这个"灾 星"驱除,就得拿3000元钱。双方讨价还价 后,胡进给了"和尚"1800元。"和尚"将钱塞 进衣兜后,装模作样地拿出刀比划了一番, 将"灾星"装进食品袋"带走"了。

胡进的邻居听说此事后提醒他,近日邻 村也有村民遇到过这样的事,那些人全是 假和尚。一语惊醒梦中人, 胡进的亲属马上 报了警。大阁镇派出所民警迅速赶到现场, 将还未来得及逃走的"和尚"王某抓获,同 他一起落网的还有晏某(女)、张某。三人对 冒充假和尚、假尼姑招摇撞骗的违法事实供 认不讳。据他们供述,每次作案时,他们都会 支开受害人,然后将事先动过手脚的卫生纸 与受害者准备的卫生纸调包进而行骗。可恨 的是,这三人也是地地道道的农民,来自安 徽,趁农闲时节冒充僧尼出来行骗。

超员车"人车分过" 难逃慧眼

一辆存在超员行为的面包车,为了逃 避交警处罚竟然使出了"明修栈道,暗度陈 仓"的招法,并且驾车司机面对交警的质询 百般狡辩、矢口否认。就在司机认为交警 "无凭无据,难奈其何"时,高速交警一语中 的,让司机乖乖"投降"

8月27日下午5时许,高速交警邢台大 队秩序二中队中队长赵会进带领民警在邢 台北站执勤时,发现由京港澳高速公路下 行匝道驶过来一辆银灰色面包车, 在即将 进入收费通道时,驾车司机踌躇不前,并频 频回头似乎在向身后乘客示意什么。民警 不动声色继续观察, 只见面包车内匆忙跳 下四五个男子,一溜小跑奔向另一个出口, 面包车随后继续前行。在该车停车缴费时, 民警上前责成司机出示行车证照并接受检 查。司机目光躲躲闪闪,对于民警"方才为 何随意上下乘客"的问询也佯装不知,顾左 右而言他。

看到民警态度坚决,这名司机恼羞成怒,指责交警"诬陷好人"。民警告知司机, 站口广场上安装有监控探头,如果对民警 指证的情况心存不服,可以现场查看监控 视频。司机闻后顿时变得哑口无言,坦白了 自己刚才"蹊跷"举动下所掩盖的事实。

原来,该车核载6人,实际载客10人,超 员4人,并且车内还堆放着大量的行李物 品,属严重的交通违法行为。车内乘客均为 由石家庄前往邢台打工的民工, 为节省路 费集体包租了该车。司机黄某看到执勤交 警对过往车辆检查异常严格认真,因而自 作聪明地采用"人车分过"的伎俩来逃避检 查,甚至认为只要不被交警抓住"现行",就 可以逃避处罚,岂料机关算尽,还是在明察 秋毫的高速交警面前露出了破绽。

民警随即依法对该面包车司机予以了 严厉处罚,并对乘坐该车的民工进行了现场 安全教育,之后及时安排过往车辆对滞留乘 客进行了卸客转运。

老人丢钱全然不知 巡防拾到悉数送还

(记者 **刘** 本报讯 文利 通讯员 翁文静)9 月4日15时许,家住迁安市 杨店子镇滨河村的76退休 职工姜先生将一面锦旗送 到了迁安市公安局杨店子 派出所。

9月2日上午10时许, 杨店子派出所巡防队员李 春国在辖区巡逻时,发现 路沟中有一装保温杯的袋 子,打开一看,里面竟装有 1万余元现金和一部手机、 各种银行卡、工作证及20余 张票据。李春国想失主很有 可能回来寻找,便站在原地 等候,可是等了半个多小 时,也没有等到失主。

李春国立即赶回派出 所,按照工作证上的信息 经公安网比对,终于知道 该物品系杨店子镇滨河村 76岁的首钢退休职工姜先 生丢失的。李春国随即开 车将袋子送到老人的手中。 年事已高、记忆欠佳的姜老 先生对自己遗失物品的事 情尚未觉察,经回忆才想起 当天上午他和老伴出门办 事儿,中途在路边休息时遗 失了物品。姜老先生非要拿 出2000元钱对李春国表示 感谢,被李春国婉言谢绝。 事后姜先生的儿女经多方 查找终于找到了李春国,并 送上锦旗以表谢意。

涞水警方秋季严打深入展开

涞水县公安局目前 全警参战,采取五项措 施,保障"严打"整治专 项行动全面深入开展。

该局领导亲自研究 谋划、动员部署、督促检 查,分管领导亲临一线指 挥督战,民警们加班加 点,务求侦破一批有影响 的案件;严格按照"打黑 除恶、要案攻坚、围剿现 行、缉捕逃犯、治爆缉 枪、重点整治、宣传震 慑"七项目标,明确重 点;全警牢固树立一盘棋 思想,各业务警种和实战 单位要充分发挥主力军 作用,综合保障部门要搞 好督导检查和服务保障,

其他警种部门也要立足 本职,制定推进行动的具 体措施,共同参战;加强 与新闻宣传部门的沟通 协作, 切实提高广大群 众的自我防范意识和能 力,同时设立举报电 话,广泛收集线索;制定 任务完成率进行考核,并 根据工作情况及时进行 调度,每天网上通报战果 情况。 王超



电 话:0311-85208367

主持人:范梅莉 邮 箱:fzbjcdt@163.com



邯郸县地税局日前开展了"局领导当一天值班长" 活动,局领导到办税服务厅现场办公,面对面服务,讲 解税收政策,解决涉税疑难问题,广泛征求意见和建 冯微 摄 议,受到纳税人好评。

三河市公安局刑 警大队一中队日前接 三河市燕郊开发区某 修理厂员工贾某报案 称:其放在员工宿舍内 的笔记本电脑包被盗。

接报案后,民警立 即赶赴现场。经现场 勘查,办案民警发现 该宿舍门窗完好,未 发现撬盗痕迹。经进 一步走访排查,民警 获悉,该宿舍内一名 叫沈某的员工辞职, 且此前因贾某举报, 沈某被老板扣发1000 元工资。据此,民警认 定沈某有作案嫌疑。 经耐心工作, 沈某承 认了自己的行为。

目前,犯罪嫌疑人 沈某已被依法取保候

三 河 警

审 出 名 窃